
児童生徒質問紙調査結果－1 

 
　１  全国と比較して差異の大きい質問　　〈小学校〉
■肯定的な回答の多いもの

札幌市 全国

27家で学校の授業の予習をしていますか 38.9 35.4 3.5

2学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか 87.2 85.3 1.9

28家で学校の授業の復習をしていますか 45.0 43.4 1.6

43体の不自由な人やお年寄りや、困っている人の手助けをしたことがありますか 42.3 41.3 1.0

42動物を飼育したり、花や野菜を育てたりしたことがありますか 79.7 79.3 0.4

25家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 52.2 52.0 0.2

31新聞やテレビのニュースなどに関心がありますか 66.1 66.1 0.0

■肯定的な回答の少ないもの

札幌市 全国

33今住んでいる地域の行事に参加していますか 46.0 59.9 -13.9

26家で学校の宿題をしていますか 86.7 95.2 -8.5

32今住んでいる地域の歴史や自然について関心がありますか 43.2 48.2 -5.0

34学校のきまりを守っていますか 81.4 86.3 -4.9

47
「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会に出たときに役に立

つと思いますか
72.7 75.7 -3.0

6難しいことでも、失敗をおそれないで挑戦していますか 69.6 72.3 -2.7

8将来の夢や目標を持っていますか 82.1 84.7 -2.6

37近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 86.3 88.7 -2.4

4毎日、同じくらいの時刻に起きていますか 86.8 89.0 -2.2

46「総合的な学習の時間」の授業では、新しいことを発見できると思いますか 69.0 71.2 -2.2
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・全国と比較して肯定的に回答した割合の差異の最も大きい質問は、「今住んでいる地域の行事
　に参加していますか。」であり、13.9ポイントの差となっている。この質問に関しては、平成
　17年度札幌市実現状況調査及び昨年度の本調査と同様の傾向を示している。
・「家で学校の宿題をしていますか。」という質問について肯定的な回答をした割合は86.8％で
　あり、全国との比較では、8.5ポイント下回る結果となっている。この質問に関しては、昨年
　度と同様の傾向を示している。
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・肯定的な回答について全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「家で学校の授業の
　予習をしていますか。」であり、全国よりも3.5ポイント上回っている。
・「学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか。」という質問について
　肯定的に回答している割合は、87.2％で、全国と比べると1.9ポイント上回っている。
・「家で学校の授業の復習をしていますか。」という質問では、全国と比較して肯定的な回答が
　1.6ポイント上回っている。
・「体の不自由な人やお年寄りや、困っている人の手助けをしたことがありますか。」という質
　問では、全国と比較して肯定的な回答が1.0ポイント上回っている。
・以上の質問に関しては、昨年度の調査結果と同様、全国と比較して肯定的な回答が多い状況が
　見られた。

差



児童生徒質問紙調査結果－2 

  
 
　２  全国と比較して差異の大きい質問　　〈中学校〉
■肯定的な回答の多いもの

札幌市 全国

27家で学校の授業の予習をしていますか 34.8 28.4 6.4

28家で学校の授業の復習をしていますか 45.4 39.6 5.8

2学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか 88.7 83.3 5.4

42動物を飼育したり、花や野菜を育てたりしたことがありますか 74.1 69.9 4.2

49テストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していますか 56.4 52.9 3.5

25家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 37.4 34.2 3.2

26家で学校の宿題をしていますか 84.2 81.4 2.8

43体の不自由な人やお年寄りや、困っている人の手助けをしたことがありますか 44.3 41.7 2.6

7自分には、よいところがあると思いますか 62.7 60.8 1.9

23家の手伝いをしていますか 62.2 60.6 1.6

■肯定的な回答の少ないもの

札幌市 全国

33今住んでいる地域の行事に参加していますか 25.9 37.0 -11.1

24家で食事をするときは、テレビを見ないようにしていますか 14.6 19.2 -4.6

39いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 86.1 89.5 -3.4

48普段の授業で自分の考えを発表する機会が与えられていると思いますか 71.2 74.5 -3.3

37近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 79.9 82.7 -2.8

47
「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会に出たときに役に立

つと思いますか
54.1 56.9 -2.8

46「総合的な学習の時間」の授業では、新しいことを発見できると思いますか 45.7 48.2 -2.5

45「総合的な学習の時間」の勉強は好きですか 56.9 59.3 -2.4

36人が困っているときは、進んで助けていますか 71.1 72.7 -1.6

29学校で友達に会うのは楽しいと思いますか 93.2 94.7 -1.5

・肯定的な回答について全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「家で学校の授業の
　予習をしていますか。」であり、全国よりも6.4ポイント上回っている。
・「家で学校の授業の復習をしていますか。」という質問については、全国を5.8ポイント上回っ
　ている。
・「学校にもっていくものを、前日か、その日の朝に確かめていますか。」という質問について
　は、全国を5.4ポイント上回っている。
・以上の質問に関しては、昨年度の調査結果と同様、全国と比較して肯定的な回答が多い状況が
　見られた。

・全国と比較して肯定的に回答した割合の差異の最も大きい質問は、「今住んでいる地域の行事
　に参加していますか。」であり、11.1ポイントの差となっている。この質問に関しては、平成
　17年度札幌市実現状況調査及び昨年度の本調査と同様の傾向を示している。また、小・中学校
　ともに、最も割合の差異が大きくなっている。
・「家で食事をするときは、テレビを見ないようにしていますか。」という質問については、
　小・中学校ともに肯定的に回答した割合が全国を下回る結果になっている。
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